

РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА 136-140% 1975

100% 1970

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

1971 год

Суббота

13

марта

№ 21

(180)

Цена 1 коп.

## НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ

### ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ СМУ-2

## ... И СВЯЗЬ С ПРОИЗВОДСТВОМ

На одном из семинаров секретарей парторганизаций, состоявшемся при парткоме строительства Саяно-Шушенской ГЭС, выступил с обменом опыта секретарь партбюро СМУ-2 т. Поминов М. Е. Действительно, для других секретарей парторганизаций выступление тов. Поминова М. Е. было поучительным и полезным, и поэтому его выслушали с глубоким вниманием. Мне кажется, будет полезным обменяться некоторыми мнениями по опыту работы парторганизации СМУ-2.

Руководит партийной организацией Михаил Егорович уже второй год. На первом году работы не все так гладко получалось, как хотелось бы молодому секретарю партбюро. Но определенная настойчивость, правильный партийный подход к общественным делам и правильное сочетание своей производственной работы с высокой партийной ответственностью дали определенные результаты.

Партийные собрания и заседания партийного бюро проходят в СМУ-2 регулярно и на высоком идейно-политическом уровне, с привлечением широкого актива беспартийных товарищей. Сложилась хорошая практика, когда секретарь партбюро периодически информирует коммунистов на собраниях о работе партбюро и выполнении ранее принятых постановлений бюро и партийных собраний. Критические замечания коммунистов на собраниях обобщаются в конкретные мероприятия и все недостатки производственной и партийной работы находятся на строгом учете и, соответственно, устраняются. Короче говоря, каждый коммунист знает, что его выступления и указанные им недостатки по работе на производстве и в парторганизации находятся под контролем бюро и в установленные сроки будут ликвидированы. Это, на мой взгляд, главное в деятельности партийных организаций.

На сегодняшний день на учете в парторганизации СМУ-2 состоит 39 членов и кандидатов КПСС. Каждый коммунист имеет партийное поручение. Имеется специальная тетрадь, где отражается, какое коммунист выполняет партийное и общественное поручение и дается анализ его выполнения. Это дисциплинирует не только парторганизацию в целом, но и каждого коммуниста в отдельности. Создается такая обстановка, когда каждый коммунист чувствует ответственность за порученное дело.

Планы работы парторганизации, как правило, составляются накануне каждого месяца и обязательно утверждаются на заседании партбюро.

На должном уровне проходят занятия по изучению конкретной экономики в сети партпросвещения. Пропагандистом партийным бюро был рекомендован начальник управления Денисов В. Т. Занятия проходят регулярно, обеспечивается высокая явка коммунистов и активных инженерно-технических работников. К подготовке и осуществлению лекционных тем привлекаются инженерно-технические работники, имеющие высшее специальное образование.

Пропагандистом в сети комсомольского просвещения был рекомендован главный инженер управления Виктор Иванович Усачев. Занятия у него проходят на должном уровне и регулярно.

Со стороны партийного бюро налажен строгий контроль и, соответственно, оказывается практическая помощь в работе группы политинформаторов, в рядах которой насчитывается 21 человек.

Единым днем проведения политинформации определен вторник каждой недели. Члены бюро распределяются по местам проведения политинформации.

Все замечания обсуждаются сразу же после проведения политинформации. Из вышеуказанного невольно напрашивается вывод: какие бы мероприятия не проводило партбюро, все опирается на строгий контроль, тщательный анализ проводимых мероприятий и конкретный подход к каждому отдельному партийному и хозяйственному делу.

Это можно подтвердить массой примеров. Например, если коммунист не присутствовал по неизвестным причинам на партсобрании, на следующий день обязательно с ним побеседуют о причинах неявки. Кое-кому может показаться, что тов. Поминов М. Е. проводит все общественные и партийные мероприятия в ущерб своей производственной деятельности. Ведь он возлагает работу по охране труда и технике безопасности СМУ-2. Ничего подобного. Приведу другой факт. Решением объединенного построенного комитета за активное участие в конкурсе и образцовое состояние техники безопасности, промсанитарии за второе полугодие 1970 года коллективу СМУ-2 присуждено первое место и выделена премия в сумме 250 рублей, в том числе лично Михаилу Егоровичу — 50 рублей.

Очевидно, дело в том, что т. Поминов М. Е. умело сочетает свои служебные обязанности с партийными.

Другим немаловажным фактором хорошей работы партийной организации СМУ-2 является то, что Михаил Егорович не подменяет работу членов бюро, а опирается на них, умело спрашивает и помогает. Неплохо в СМУ-2 поставлена работа профсоюзной и комсомольской организаций, которые являются одними из лучших на нашей стройке.

Сейчас уже назрел вопрос, когда партийные организации должны анализировать наряду с эффективностью производства и действительность общественных мероприятий, чтобы чувствовалась на деле, что от каждого проведенного общественного мероприятия есть положительная отдача.

Налаженная, стройная работа партийной и других общественных организаций, непосредственная связь их с производством, бытом трудящихся явились следствием того, что коллектив СМУ-2 встречает XXIV съезд КПСС новыми трудовыми успехами. И в этом большая заслуга секретаря партбюро М. Е. Поминова.

В. ТАСКИН,

зам. секретаря парткома СШГЭС.

О О О О О

## От Означенного до Карловского створа

### ОЗНАЧЕННОЕ

Так можно назвать детский садик, который в четвертом квартале этого года должен распахнуть свои двери для ребятшек гидростроителей в первом микрорайоне Означенного. Строит его грузинки МКД-3.

### Детский мир

Под крышей детского мира разместятся 280 означенских ребятшек.

Сейчас монтаж садика, в основном, закончен. Сварщик И. А. Петухов, монтажник А. П. Зуев, звеньевый Б. А. Воронов, которых вы видите на снимке,



закончив свои работы переехали на другой объект. А сюда скоро придут отделочники.

ФОТО П. ДЕМЕНТЬЕВА.

### МАЙНА

## — С ЗАДАНИЕМ СПРАВЛЯЕМСЯ!

Так ответили на наш вопрос в Майнском автотранспортном предприятии. План прошлого месяца выполнен на 103,6 процента. На автомобильном предприятии перевезено 22,8 тысячи тонн различных грузов. На 119,5 процентов выполнен план по тонно-километрам. Водители автобусов перевезли 165 тысяч пассажиров. Этот показатель по перевозке пассажиров также перевыполнен.

Назвали нам и лучших водителей АТП. Это коммунист Юрий Григорьевич Чуманов — он свое задание перевыполнил почти вдвое, Виктор Бормотов, Сидор Аверкович Наконечный, Александр Косилов.

Водители автотранспортного предприятия к XXIV съезду КПСС еще успешнее выполняют свои социалистические обязательства.

Наш корр.

### ЧЕРЕМУШКИ

## Растут этажи нового дома

Накануне XXIV съезда КПСС комплексная бригада Владимира Левашова (МКД-5) монтирует в поселке Черемушки очередной 120-квартирный жилой дом. В новом микрорайоне он будет значиться под номером шестым.

Монтажники рассчитывают закончить сборку дома к середине мая. Сейчас бригада ведет работы по монтажу второго этажа первой 60-квартирной части здания. Звеньевой Иван Бугуров, ударник коммунистического труда, сварщик Владимир Сендемешев и Тамара Шульга, монтажник Василий Гарбузов, штукатур Нина Жданова и другие в последние недели предсъездовской вахты трудятся с особым подъемом. Директивы XXIV съезда КПСС, вменяющие в новой пятилетке форсированное развертывание строительства Саянского промышленного комплекса, воодушевляют работников механизированной колонны домостроения на сознательный, ударный труд.

В. СЮЗЕВ.

### КАРЛОВСКИЙ СТВОР

## СИ-РЕ-НА ТРЕВОГИ

Десятью тысячу кубометров бетона начали укладывать в водораздельную стенку будущей плотины бетонщики бригады Михаила Полторана. Однако поступление бетона с Малого завода лимитируется недостатком песка. Проблема с песком давно ждет своего разрешения снабженческими органами Саянстроя, но до сих пор хозяйственники не нашли кардинального решения этого вопроса.

Тревожное положение складывается и с пуском компрессорной, предназначенной для обслуживания механизмов в котловане первой очереди. Неодолевы в ремонте двигателя и компрессоров затягивают сроки ввода компрессорной в эксплуатацию. Работники РМЗ должны приложить все свои силы для быстрого завершения подготовки к пуску генератор.

Наш корр.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ОПЫТ РАБОТЫ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ \* ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ СОБЩАЕТ \* НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ \* ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ \*





«НА БАРРИКАДАХ КОММУНЫ В ДНИ КРОВАВОЙ МАЙСКОЙ НЕДЕЛИ». (РИСУНОК ИЗ ФОНДОВ МУЗЕЯ К. МАРКСА И Ф. ЭНГЕЛЬСА).

Фотохроника ТАСС

ПЕРЕД СУДОМ ТОВАРИЩЕЙ

Товарищеские суды — выборные общественные органы, призванные активно содействовать воспитанию граждан. Главное в работе товарищеских судов — предупреждение правонарушений, воспитание людей путем убеждения и общественного воздействия.

Значительную работу проводит товарищеский суд ЖКК Саянскстроя. Только в новом 1971 году здесь рассмотрены четыре дела: за употребление спиртных напитков в рабочее время, строго осуждены сантехник Ф. Квашин, коочегар И. Прохоров, за халатное отношение к служебным обязанностям — коочегары Ю. Шульмин и Е. Черданцева. Сантехники И. Хрюкин и В. Соловей предстали перед судом своих товарищей по обвинению в мелких хищениях.

Все эти нарушители трудовой дисциплины наказаны товарищеским судом.

А. ДАНИЛОВА, председатель МК ЖКК.

ЗАСЛУЖЕННОЕ НАКАЗАНИЕ

10 марта 1971 года товарищеский суд строительного-монтажного управления № 1 рассмотрел дело о недостоинном поведении рабочих гравийно-сортировочного завода тр. Рыловой и Плотниковой. За употребление спиртных напитков в ра-

бочее время им объявлен выговор с опубличованием в печати.

Председатель товарищеского суда СМУ-1 М. ЮДИН, секретарь Т. ВОЙНОВА.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

Для чемпионата мира



Шейшария. Здание нового стадиона «Ал-диенд» построено в Берне специально к чемпионату мира по хоккею с шайбой 1971 года. Он будет проходить здесь с 19 марта по 3 апреля. Трибуны катка рассчитаны на 11 тысяч зрителей.

ФОТО Е. КОРЖЕВА. Фотохроника ТАСС

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

ПРОЩАЙ, ЗИМА-КРАСНА!

Вот и закончилась она, жорозная да вьюжная. Холодная да ладная — русская зима. Скучно станет нам, но с радостью проводим мы тебя — отдохни до срока.

14 марта на стадионе в поселке Майна соберется честный народ — гидростроители — проводить зиму о вальный путь. На праздных великий будут приглашать Иванчаревича да Веснакраса. Проводят они Весну ясную — похи-

ти е слуги зимы, заключили в стены снежные, крепость выскокую. И кинутся добры молодцы на выручку-штурм снежной крепости, да и приведут к народу Веснукрасну. А не сумеют выручить, выкуп платит будут.

Ана полсигры будут да кагание на тройках для детей строителей. Собирайся народ, ко стадиону зиму производит!

Ана полсигры будут да кагание на тройках для детей строителей. Собирайся народ, ко стадиону зиму производит!

Ана полсигры будут да кагание на тройках для детей строителей. Собирайся народ, ко стадиону зиму производит!

Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства. Тел. 2-65, 4-37. Тип. «Огни Саян» Красноярского управления по печати. Тираж 1446 экз.

РАСЧЕТЫ за пользование электроэнергией

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 29 июля 1957 года за № 726 и приказом Министра энергетики и электрификации СССР за № 10 от 13 января 1969 года введены в действие с 1 февраля 1969 года правила пользования электрической энергией.

198. Бытовые потребители оплачивают электроэнергию, расходуемую на личные нужды в квартирах, на подсобных, приусадебных, индивидуальных садовых участках и дачах, в гаражах для личных автомашин и других объектах личного пользования, по единому одноставочному тарифу, установленному для населения, независимо от мощности и назначения применяемых в быту токоприемников и места установки расчетных электросчетчиков.

Взимание с населения каких-либо дополнительных сумм за электрическую энергию сверх установленной тарифной стоимости запрещается.

Персональные пенсионеры пользуются скидкой в размере 50% от тарифной стоимости электроэнергии, независимо от того, кто из членов семьи является ответственным квартиросъемщиком.

199. При самообслуживании потребителей выписка счетов производится ежемесячно самим потребителем в установленный энергоснабжающей организацией срок, указанный в абонентской книжке. Ошибки, допущенные абонентом при выписке и оплате счетов, учитываются энергоснабжающей организацией по мере их выявления в течение срока исковой давности.

200. В тех случаях, когда бытовые потребители не переведены на самообслуживание, снятие показаний расчетных электрических счетчиков и выписку счетов за электроэнергию производят контролеры энергоснабжающей организации, которые обязаны по требованию жильцов во время посещения квартир предъявить служебное удостоверение личности.

Счет (в двух экземплярах) вручается ответственному потребителю, а при его отсутствии — любому лицу, проживающему с ним в одной квартире.

Если при очередном обходе помещения, где установлен расчетный электросчетчик, будет закрыто, контролер энергоснабжающей организации выписывает счет на основе данных о фактическом расходе электроэнергии за предыдущий месяц, о чем делается соответствующая отметка в лицевого счета потребителя.

При невозможности снятия показаний расчетных электросчетчиков в течение двух месяцев по вине потребителя и если при этом потребитель сам не передает в энергоснабжающую организацию сведений о количестве израсходованной электроэнергии, энергоснабжающая организация может прекратить подачу электроэнергии.

201. При разрешении энергоснабжающей организацией временного безучетного пользования электроэнергией по установке электросчетчика, количество отпущенной электрической энергии определяется по среднесуточному расходу за

период не менее 10 дней по показаниям вновь установленного электросчетчика. При временном пользовании электроэнергией расчеты с бытовыми потребителями должны производиться по шкале, утвержденной в местном исполкоме депутатов трудящихся.

202. Если в коммунальной квартире проживает несколько семей, определенная израсходованная за расчетный месяц электроэнергия между отдельными семьями производится по показаниям контрольных электросчетчиков, а при отсутствии их, по мощности имеющихся в каждой семье токоприемников и числу часов их использования.

Количество электроэнергии, расходуемой в местах общего пользования, распределяется между отдельными семьями по количеству фактически проживающих жильцов.

Наблюдение за правильностью работы контрольных электросчетчиков, снятие с них показаний и производство взаимных расчетов за электроэнергию являются обязанностью самих жильцов.

Энергоснабжающая организация не производит никаких расчетов между гражданами, пользующимися электрической энергией через общий расчетный счетчик или через контрольные счетчики.

203. Счета за электрическую энергию подлежат оплате через сберкассы или отделения связи в пятидневный срок со дня вручения счета или при самообслуживании — со дня, указанного в абонентской книжке.

В отдельных случаях временно допускается сбор платежей за электроэнергию от населения непосредственно контролерами-кассирами энергоснабжающей организации.

204. В случае неоплаты счетов в указанный срок на сумму счета начисляется пеня в размере 0,1% за каждый день просрочки. При неоплате по истечении двух недель (14 дней) энергоснабжающая организация может отключить потребителя от электросети. Подача электроэнергии восстанавливается после погашения потребителем задолженности.

205. При сомнении в правильности показаний расчетных электросчетчиков или определении суммы предъявленного счета потребитель подает заявление в энергоснабжающую организацию (с указанием номера своего лицевого счета) в порядке, установленном § 62.

206. При неоплате одним из жильцов причитающейся с него суммы за электрическую энергию при расчете по общему расчетному электросчетчику, жилищная организация может при поступлении письменного заявления об этом от потребителя, отключить электрическую проводку, неплательщика, о чем составляется акт, копия которого вручается неплательщику.

После оплаты жильцом причитающейся с него суммы за электрическую энергию жилищная организация восстанавливает подачу электроэнергии.

Рассмотрение спорных вопросов между жильцами по взаимным расчетам за пользование электрической энергией производится жилищными организациями,

товарищескими и народными судами.

207. При обнаружении энергоснабжающей организацией несвоевременного электросчета, искусственного срыва пломбы, диска и других нарушений с целью снижения показаний потребления электроэнергии, энергоснабжающая организация обязана известить перерасчет за пользование электроэнергией, превышающее срочную норму давности.

Если бытовой потребитель в целях хищения электроэнергии оборудовал скрытую электропроводку, обнаружив которую, представителю энергоснабжающей организации при предыдущих посещениях не представилось возможным, потребителю делается перерасчет за пользование электроэнергией со дня открытия на него лицевого счета, но не свыше срока исковой давности.

Нарушения, допущенные потребителями при пользовании электроэнергией, оформляются двусторонним актом — представителем энергоснабжающей организации и потребителем в двух экземплярах, один из которых вручается потребителю.

Акт считается действительным при отказе потребителя от подписи.

На основании акта энергоснабжающая организация определяет количество недоучтенной электроэнергии и выписывает потребителю дополнительный счет для оплаты.

Подача потребителем заявления, опротестовывающего решение энергоснабжающей организации, не освобождает его от обязанности оплаты дополнительного счета в установленный срок.

Перерасчет производится: а) по осветительным токоприемникам, исходя из числа часов горения, в зависимости от географической широты расположения данного населенного пункта;

б) при наличии у потребителя штепсельных розеток (независимо от количества розеток и токоприемников) — из расчета использования мощности 600 ватт 24 часа в сутки;

в) при обнаружении нагревательных приборов мощностью выше 600 ватт — по фактической их мощности из расчета использования в 24 часа в сутки.

При неоплате дополнительного счета в 10-дневный срок потребитель отключается от электросети и энергоснабжающая организация передает иск в суд о взыскании с потребителя предъявленного порядка.

208. Все спорные вопросы между энергоснабжающей организацией и бытовыми потребителями, связанные с задолженностью за электрическую энергию и ответственностью за повреждение расчетных электросчетчиков, решаются в народных судах.

Претензии по задолженности оформляются на фактических потребителей электрической энергии и подтверждаются справками соответствующей жилищной организации.

Редактор В. КОРИНКИН. Заказ 21.